
Managementberatung
Intep bietet lösungsorientierte Beratungsleistungen zur nachhaltigen Entwicklung
von privaten Unternehmen und Institutionen der öffentlichen Hand. Im Fokus stehen
dabei die Steigerung der Leistungsfähigkeit und Profitabilität und damit die Siche-
rung von Wettbewerbsvorteilen.

Unternehmerisches Handeln ist geprägt von Zielen, Maßnahmen und Mitteln. 
Hier fallen Entscheidungen über die unternehmerische Ausrichtung von Heute 
und Morgen, über die Balance von Gegenwart und Zukunft, über Ertragskraft und
Risiken. Diese Komplexität und Herausforderungen im Spannungsfeld zwischen 
Unternehmen, Unternehmensführung und Unternehmensumwelt erfolgreich zu
meistern, charakterisieren nachhaltige Unternehmensleistungen.



Managementberatung 
für nachhaltige Unternehmensleistungen

Leistungsfähigkeit, Profitabilität und 
Wettbewerbsvorteile erfolgreich sichern 

Die Beratungsleistungen von Intep
gründen auf einer systematischen,
ganzheitlichen Betrachtungsweise 
und einer breiten Praxiserfahrung, 
die zielfokussiert in die Lösungssuche
unternehmerischer Fragen- und Pro-
blemstellungen bei den Kunden und
Partnern von Intep einfließen. Dies
führt zu nachhaltigen Erfolgen in 
Produktion, Handel, Dienstleistung,
Bau- und Immobilienwirtschaft sowie
Institutionen der öffentlichen Hand.

Immobilienberatung

– Real Estate Consulting

– Facility Management Consulting

– Nachhaltigkeitsberatung

– Bauprojektmanagement

Managementberatung

– Unternehmensstrategie/-entwicklung

– Prozess- und Produktmanagement

– Risikomanagement

– Qualitäts- und Umweltmanagement

Leistungsfähigkeit steigern
Risiko minimieren

Ob in Produktion, Handel, Dienstleistung oder Bau-
und Immobilienwirtschaft, alle Akteure bewegen sich
im Spannungsfeld „Unternehmen – Unternehmens-
führung – Unternehmensumwelt“. Der ziel- und 
lösungsorientierte Umgang mit dieser Komplexität
schafft die Voraussetzungen, die eigene Leistungs-
fähigkeit und Profitabilität zu steigern und Wettbe-
werbsvorteile zu sichern.

Weiteren Handlungsbedarf zeigen die jüngsten lawi-
nenartigen Umsatzeinbrüche bei Finanzinstituten und
Unternehmen rund um den Globus auf. So können
ungelöste Risikofragen das Fundament einer Organi-
sation schwächen oder gar zum Einsturz bringen. 

Demgegenüber liefert ein integriertes Risikomanage-
ment nicht nur eine systematische Identifizierung,
Meldung und Kontrolle von Risiken - vielmehr gene-
riert es zusätzliche Informationen über die Unterneh-
mensleistung, die für strategische und operative Ent-
scheidungen genutzt werden können.

Das Angebot von Intep 

Ziel unserer Beratungsleistungen ist, unseren Kunden eine nachhaltige Verbesserung der Leistungsfähigkeit
und Profitabilität ihres Unternehmens zu ermöglichen und Wettbewerbsvorteile zu sichern.

Unternehmensstrategie/-entwicklung

Intep stellt Ihnen eine ganzheitliche Systematik zur
Verfügung, mit der Stärken und Schwächen analysiert
und so die Entwicklung und die Strategie Ihrer Organi-
sation oder Ihres Unternehmens nachhaltig optimiert
werden. Dazu gehören Lösungen zu Management 
Systemen, Due Diligence, Marketing, Kommunikation,
Corporate Governance, Startups, Markt- und Konkur-
renzanalysen, In- und Outsourcing.

Prozess- und Produktmanagement

Wir unterstützen Sie bei der Entwicklung, Gestaltung,
Dokumentation und Verbesserung Ihrer unternehme-
rischen Abläufe. Unsere Leistungen beinhalten die
Modellierung von Geschäftsprozessen, die Implemen-
tierung von Prozess- und Produktmanagementsyste-
men, die Ermittlung zweckmäßiger Produkt- und Pro-
zesskennzahlen, eine Unterstützung bei der Produkt-
und Markenpolitik und die Entwicklung der Lei-
stungs- und Servicepolitik.

Schlüsselbereiche stärken
Nachhaltig wachsen

Viele Unternehmen scheitern an einer unrealistischen
Unternehmensstrategie. Ganzheitliche Analysen und
Bewertungen von Absatzmärkten, Wettbewerb, Markt-
chancen sowie das Entwerfen konkreter Geschäfts-
modelle sind deshalb mit entscheidend für eine erfolg-
reiche Unternehmensentwicklung.

Nachhaltig profitables Wachstum erfordert eine konti-
nuierliche Optimierung der bestehenden Produkte und
Abläufe. Neben dieser ständigen Verbesserung ist eine
laufende Erneuerung durch die Entwicklung neuer
Produkte, Dienstleistungen und Prozesse erforderlich.
Unternehmen sind dann langfristig erfolgreich und
profitabel, wenn sie diese unternehmerische Balance
zwischen Optimierung und Erneuerung nachhaltig
meistern. 

Dazu tragen zielfokussierte und ganzheitliche Lösun-
gen in folgenden Schlüsselbereichen maßgebend bei:
– Unternehmensstrategie
– Prozess- und Produktmanagement
– Risikomanagement
– Qualitäts- und Umweltmanagement

Risikomanagement

Intep hat große Erfahrungen im ganzheitlichen, strate-
gischen und operationellen Risikomanagement. Durch
unsere Beratungsleistungen ermöglichen wir Ihnen,
dass Risikomanagement nicht nur zur Einhaltung von
Vorschriften oder zum Schutz des Unternehmenswer-
tes führt, sondern Wettbewerbsvorteile sichert. Wir
erarbeiten Lösungen zum Business Continuity Manage-
ment (Vermeidung von Betriebsausfällen), zur Stand-
ort- und Produktsicherheit und zum Enterprise Risk
Management. 

Qualitäts- und Umweltmanagement

Wir beraten Sie bei der Einführung und Optimierung
eines Qualitäts- und/oder Umweltmanagementsystems
(z.B. ISO 9001/14001, ISO/TS 16949, ISO 16001, usw.)
sowie bei allen Umweltschutzfragen (Abfallbewirt-
schaftung, Altlasten, Entsorgungskonzepte, Energie-
management, usw.). Gerne begleiten wir Sie bei der
Einführung eines Carbon Managements oder bei Fra-
gestellungen zum CO2-Emissionshandel.
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